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Fokozzuk a harcot
a takarékosabb

Országszerte javában folyik 
a munka ötéves tervünk máso
dik évének megvalósításáért. 
Az, öntudatos dolgozók lendü
lete csodákat müvei szabad ha
zánk minden sarkában. Mind
inkább egyetlen munkateleppé 
alakul Népköztársaságunk, 
amelyben a dolgozók alkotó
ereje formába önti, életre kel
ti a nagyszerű ötéves terv 
számadatait.

S ebben a lendületben a szi
gorú takarékosság elve mind
inkább alaptörvénnyé válik nép
gazdaságunk valamennyi szek
torában. A szocialista gazdál
kodás alapvető követelménye, 
hogy minden ember féltse, 
gondozza és fejlessze a dolgozó 
nép tulajdonát, a közvagyont. 
Erre tanit a Párt, s hazánk 
munkásosztálya e hazafias fel
hívásra tettekkel válaszol: fo
kozza erőfeszítését a szigorú 
takarékosságért, mert tudja, 
hogy mindezt a szocializmus 
építésének meggyorsításáért, 
hazánk megerősítéséért, felvi
rágoztatásáért teszi. '

A szocialista munkávérsé- 
nyek során a takarékosságért 
folyó harc különböző formái 
kerültek felszínre: szovjet 
módszerek alapján szerződése
ket kötnek, egyéni takarékos
sági könyvecskéket nyitnak, 
napokon át megtakarított, 
anyagból dolgoznak a munká
sok. Ezekkel a módszerekkel 
az üzemi dolgozók már a Párt 
harmincadik évfordulója tisz
teletére több, mint 2 milliárd 
lejt takarítottak meg. Ennek 
a hazafias cselekedetnek, a 
Párt iránti szeretetnek jele ál
landóan megmutatkozik. Né
hány nappal ezelőtt az elektro
technikai ipari munkások 200 
milliós megtakarításról, az ara
di cukorgyár 14 millió lejes 
megtakarításról, a kolozsvári 
„Libertatea“-gyár pedig 1 és 
félmillió lejes megtakarításról 
számolt be.

Az országszerte mutatkozó 
komoly megtakarítások ellené
re mind a termelésben, mind 
az üzemigazgatásban még min
dig jelentős mennyiségű nyers
anyag pocsékolódik el, túl 
nagy a berendezések és felsze
relések kopási költsége és sok 
az egyéb természetű felesleges 
költség, amelyek indokolatla
nul fékezik a termékek ön
költségének csökkentését s ez
zel az áruk olcsóbbodását.

De jelentős összegeket von
nak el népgazdaságunk pénz-

gazdáSkodásért 
tárából azok a vállalatok és 
intézmények is, amelyek nem 
takarékoskodnak eléggé az 
irattári felszerelésekkel, nyil
vántartókönyvekkel, különböző 
űrlapokkal, írószerekkel. Hely
telenül gondolkoznak azok a 
munkások, vagy tisztviselők, 
akik nem gazdálkodnak jól a 
vállalat fűtőanyagával, vagy 
nemtörődömséggel haladnak el 
egy égvefelejtett villanykörte 
mellett. Ezek a dolgozók való
színűleg arra gondolnak, hogy 
2—3 kilowatt áram úgysem vál
toztat sokat á vállalat anyagi 
helyzetén. Pedig ha tudnák 
azt, hogy egyetlen kilowatt 
árammal 50 kilogramm fém 
hengerelhető meg, 75 kilo- 
gram szenet lehet kibányászni 
és felszínre hozni, két pár láb
belit lehet készíteni, vagy 10, 
méter szövetet szőni ■— bizo
nyára meggondolnák, hogy le- 
oltsák-e a villanyt vagy sem.

ötéves tervünk második éve 
nagyszerű feladatainak sikeres 
megvalósítása érdekében min
den üzem és gyár, állami ke
reskedelmi vállalat és szövet
kezeti szervezetnek öntudatos’ 
határozottsággal, eltökélten 
kell harcolnia a szigorú taka
rékosságért. Az üzemi takaré- 
kösság szorosan összefügg a 
jobb munkaszervezésért és a 
bürokrácia ellen vívott harc
cal. Ezért szükséges, hogy min
den intézménynél, vállalatnál 
és különböző tömegszeryeze- 
teknél rövidesen állapítsák 
meg a takarékossággal kapcso
latos feladatokat és szigorúan 
ellenőrizzék is a feladatok vég
rehajtását. A pártalapszerveze- 
tek irányításával és segítségé
vel az üzemi bizottságoknak és 
tömegszervezeteknek elsőrendű 
kötelessége példát mutatni 
ezen a téren. Az irányítók kelt
sék fel minden dolgozóban azt 
a hazafias tudatot, hogy, nép
gazdaságunk fejlődésének egyik 
fontos feltétele a takarékos 
gazdálkodás, vagyis a pazarlás 
elleni harc.

Az eddigi eredmények azt bi
zonyítják: hazánk becsületes 
dolgozói megértették a Párt 
tanítását, hogy a dolgozók álla
mának vagyonát megfontoltan, 
észszerűen kell felhasználni. A 
párttagok és a vállalatok, in
tézmények élenjáróinak fel
adata, hogy a takarékosság 
iránt eddig közömbösen visel- 
kedőket is minél előbb bevon
ják népgazdaságunk vagyoná
nak pazarlása ellen vívott har
cukba.

Szamosujvár-rajon csatlakozik
A Szamosujvár-rajoni népta

nács végrehajtó-bizottsága tu
domást szerzett a Kolozsvár- 
rajoni néptanács versenyfelhí
vásáról, amelyet a tartomány 
összes rajonjaihoz intézett. A 
Szamosujvár-rajoni néptanács 
az alábbi versenypontok alap
ján kapcsolódott be a verseny 
mozgalomba:

Február 15-ig kidolgoz 
zuk a vetési, veteményes és ál
lattenyésztési tervet a közsé
gekre, kollektív gazdaságokra 
és egyéni gazdaságokra.

— Február 15-ig átszervezzük 
a kollektív gazdasagokban és köz
ségekben működő magtisztító 
és csíráztató központokat és 
biztosítjuk a vetőmagvak jó csi- 
rakénességü magokra való ki
cserélését a begyűjtő központo 
kon keresztül.

— A rajon területén működő 
72 javitoközpontot ellátjuk 
szénnel és gondoskodunk jó 
működéséről, hogy az összes ja-

■■■
vitásokat február 15-ig elvégez
zük.

— Február 10-ig túlteljesít
jük 10 százalékkal a trágyázási 
tervet.

— Idejében megkezdjük a 
vetési kampányt és olyan poli
tikai szervezési intézkedéseket 
hozunk, amellyel biztosíthatjuk 
annak jó körülmények között 
történő teljesítését.

Minden erőnkkel azért dol
gozunk, hogy sikeresen előké
szítsük és teljesítsük a tavaszi 
vetési tervet, amely ötéves ter
vünk második évének bőséges 
termését biztosítja.

A Szamosujvár-rajoni népta
nács végrehajtó bizottságának 
nevében:

HAZA GHEORGHE elnök 
OSORHEAN NICOLAE 

titkár
GHJRGIU VASILE 

a mczőgazdasác-J osztály 
vezetője

A bukaresti gazdasági és tervszerüsitési 
intézet Lenin nevét viseli

BUKAREST. — (Agerpres!) A 
Román Munkáspárt Központi Veze
tősége és a Román Népköztársaság 
minisztertanácsa jóváhagyták a bu

karesti ' gazdasági és tervszerüsitési 
tudományok intézete diákjainak és 
tanárainak kérését, hogy-ezt az in
tézetet Vladimír Iljics Leninről ne
vezzék el.

Lenin-szobrot emelnek Bukarestben
BUKAREST. — (Agerpres.) A 

Román Munkáspárt Központi Veze
tősége és a minisztertanács elhatá
rozták, hogy Bukarest városában

szobrot emelnek a világ dolgozói 
nagy tanítómestere, Vladimír Iljics 
Lenin emlékezetére.

| Teljesitsük hiánytalanul az 1952-es állami terv előirányzatait!

Újabb értékes munkavállalások a „Herbák János"
Az elmúlt napokban a kolozsvári 

„Herbák János“-müvek sztaháno- 
vistái, élmunkásai, technikusai 'és 
osztályvezetői termelési értekezletet 
tartottak Az értekezleten Fazekas 
Mihály, az üzemi bizottság elnöke 
az 1952. évi tervelőirányzatot ismer
tette, termelési osztályokra, munka
csoportokra és brigádokra bontva. 
A tervismertetés után a jelenlévők 
értékes munkavállalásokat tettek és 
ígérték, hogy a jövőben lényegesen 
jobban szervezik meg munkájukat, 
mint azt az elmúlt évben tették.

Ilea Klára és Erdős írén szabász
nők például két-két munkás szakmai

müvekben
kiképzését vállalták a Kotleár-féle 
módszer szerint, Az egyéni munka
vállalások után a különböző termelé
si osztályok versenyre hívták egy
mást mind a terv időelőtti teljesíté
sére, mind pedig az önköltség csök
kentése érdekében a takarékosabb 
anyaggazdálkodásra. A cipőgyár dol
gozói, akik a mult évben is a leg
szebb eredményt érték el, vállalták, 
hogy az ezévi tervet 102 százalékban 
teljesitik és 5 millió lej értékű anya
got takarítanak meg. A felsőbőrgyár 
dolgozói a minőségi munka' megjavi-

tását és 3- millió lejes megtakarítást
igértek. Ezen az üzemrészen már 
több, mint 400 dolgozó egyéni ver
senyre és 23 csoport brigádversenyre 
kötött szerződést. A műszaki dolgo
zók 8 százalékos önköltségi árcsök
kentést és jelentős villanyárammeg- 
takaritást vállaltak. Az. üzem többi 
részlegeiről az élmunkások 900 kiló 
kenőolaj-megtakarítást, 8 százalékos 
tefvtulteljesitést Ígértek.

A „Herbák János'‘-müvek sztaha
novistái, élmunkásai és technikusai 
a tervismertető ülés után uj lendü
lettel fogtak munkához az 1952-es 
évi terv sikeres megvalósításáért.

A Kolozsvár-rajom néptanács verseny felhívása
A tavaszi mezőgazdasági kampány gyorsan köze- — Vetőmagtisztitó központokat

ledik. A. rajoni néptanácsok végrehajtó bizottságai elé ségekben és a falvakon, a dolgozó földművesek te kol- 
komoly feladatokat állít ez, mert az a feladatuk, hogy lektiv gazdaságok válogatott vetőmaggal való ellátása- 
hozzájáruljanak a bőséges termés eléréséért folyó róí gondoskodunk 1952 február 15-ig.

A trágyát és műtrágyát kihordják a földekreharchoz. ■ - - .
Tanultunk az elmúlt év tapasztalataiból, mi, a Ko- 

lozsvár-rajoni néptanács végrehajtó bizottsága tudjuk, 
hogy a mezőgazdasági és állattenyésztési terv végre
hajtása gondos előkészítő munkát követel.

Mi, á végrehajtó bizottság tagjai, ismerjük állami 
tervünk- ránk háruló feladatait és a tavaszi, 'munkálatok 
előkészítése és- jó. menete .érdekében versenyre hiyjuk 
Kolozsvár-tartomány összes rajoni néptanácsai végre- 

. hajtó bizottságait,- a -következő versenypontok alapján:
— A vetési és állattenyésztési terv helyes elosztá-

sáért a községekre, ‘ egyénekre és kollektív gazdaságok- 
rá 1952 február 5-ig. 1 ’ J

— Mezőgazdasági gépjavító központok létesítése 
a községekben és a javítási munkaiatok befejezése 
1952 február 15-ig.

1952 február 10-ig.
— A tavaszi mezőgazdasági kampányt az előirt 

időpontban és a legjobb feltételek mellett kezdjük meg 
és fejezzük be. ■

Ezeket tartjuk ‘szemelőtt, amikor Kolozsvár-tarto- 
mány valamennyi rajonját versenyre hívjuk, figye
lembe véve a terv követelményeit,. amelyeket 'pártunk
és- kormányunk azért, dplogozott ki, hogy,' felvirágoz
zék és. megerősödjék szeretett Népköztársaságunk, 
hogy biztosítsuk a dolgozók kenyerét. ,. ' '

SIMON LÉNARD, elnök
ANTONESCU ALEXANDRU, titkár

IENAC NICOLAE, alelnök

A „Carbochim"-üzem békebizottsága példát mutat
a szocialista versenyek szervezésében

sitó munkával nagyban hozzájárulnak csak szakszervezeti üléseken ibékebi-. 
a szocialista versenyek szervezéséhez,, zottsági közlönyöket .osztanak ki _ és 
kiszélesitéséhéz. Az üzem rdolgozó[ fáliüjságcikkek írására mozgósítják 

a dolgozókat.

Kolozsváron a „Carbochim“ üzem : 
békebizottsága . 18 .tagból három ; 
munkákollektiváí alakított. Egyik 
kollektíva szervező, másik agitációs 
és propaganda, a harmadik pedig 
szociális kérdésekkel foglalkozik. A 
három kollektíva tagjai a termelés
ben élenjáró dolgozókból, techníku- 

. sokból és tisztviselőkből kerültek ki. 
Havonta tartanak gyűlést, melyen az 
üzem dolgozóival ismertetik a béke
harccal kapcsolatos kül- és belpoli
tikai eseményeket.

< A békebizottság tagjai faliújságot 
és fotomontázst készítettek, ezenkívül

a békebizottsági tagok felvilágosító 
munkája nyomán napról-napra szebb 
eredményeket érnek el a norma tel
jesítése és túlszárnyalása terén, 
amellyel hozzájárulnak hazánk gaz
dasági alapjainak állandó erősitésé-
hez, a béke megvédéséhez.

A „Carbochim“ üzem békebizott
ságának 1952 első negyedévre ké-

Üzemünk békebizottságának fogya
tékossága azonban, hogy nem ■ foglal
kozik kielégítő mértékben ’a szemlél
tető agitációs eszközök elhelyezésé-, 
vei. “E hiányosságot sürgősen kü
szöbölje ki, mert, ha fényképsoroza-

szítéit munkatervének egyik pontját
képezi, hogy gyűléseken ismerteti a 
békeharccal kapcsolatos eseményeket.

tokon népszerűsíti népi demokrá
ciánk eddigi megvalósításait, az él
munkások megvalósításait, -, újabb

béke-sarkot létesítettek az üzem két A világ dolgozóinak 
osztályán. Ezzel és a munkahelyen kapcsolatos előadásokat szakszerve-

békeharcával ' eredményeket ért el a békeharcban. 
Bozedean Traián,

végzett politikai nevelő és felvilágo- zeti plenáris üléseken tartják. Ugyan- levelező

Hírek a Szovjetunióból
UJ MUNKAVÉDELMI INTÉZ- 

. KEDÉSEK A SZOVJETUNIÓ
BAN

A szovjet szakszervezetek tudomá
nyos intézményei áz elmúlt évben 
a dolgozók munkakörülményeinek to
vábbi megjavítására egész sor szer
kezetet készítettek. A Szovjetunió
ban jelenleg 20 intézet és laborató
rium működik, amelyek feladata, 
hogy munkavédelmi berendezéseket 
készítsenek,

A szvcrdlovszki munkavédelmi in
tézet munkatársai az uralj fémipari 
üzemekben a „Martin''-kcmcncék 
szellőztetésének tökéletesítésére ké
szítettek berendezést. Az uj berende
zés a javítási munkálatok idején le
hűti a kemencéket és kiküszöböli azt 
a port, amely eddig a kemencék ja
vításánál előállott.

A leningrádi intézet uj módszert 
dolgozott ki. amelynek segítségével 
elkerülhető a magasfeszültségű veze
tékek kipróbálásánál fellépő röntgen
sugarak káros hatása.

A moszkvai intézet különböző be
rendezést készített, amelyet a gyórs- 
vágásnál használnak fel. hogy az

esetleg szótugró forgács ne okozzon 
sérülést- az esztergályosnak. Ugyan
ez az intézet különleges berendezést 
készített, amely a tcacsomagolásnál 
fellépő port küszöböli ki.

FOLYTONOSAN EMELKEWK 
A SZOVJET DOLGOZÓK 
EGÉSZSÉGÜGYI SZÍNVONALA

Az elmúlt évben a szovjet köz*  
egészségügy jelentős haladást ért el- 
A Kazalt Szocialista Szovjet Köz
társaságban, Pakisztánban, Üzbe
gisztánban, Türkméniában, Kirgiziá
ban és Tádzsikisztánban az elmúlt 
évben számos ttj közegészségügyi 
intézményt létesítettek s az eddig 
meglévő intézményeket kibővítették.

Üzbegisztánban 1951-bcti több, 
mint 700 millió rubelt költöttek a 
dolgozók egészségvédelmére. A köz
társaság városaiban és falvaiban az 
elmúlt évben 13 uj kórház és 3 sza
natórium épült a magaslati gyógy
helyeken. A háború utáni időszakban 
Üzbegisztánban hozzávetőlegesen 100 
ttj kórház létesült. Jelenleg már nem
csak a városi kórházak, hanem a 
kolhoz-kórházak is különböző szak

képesítésű orvosokkal rendelkeznek. 
A falusi kórházakban belgyógyászati, 
gyermekgyógyászati, sebészeti, fo
gászati és más alosztályok működ
nek.

AZ UKRAJNAI TUDOMÁ
NYOS AKADÉMIA ÜLÉS
SZAKA

Az elmúlt napokban nyílt meg 
Kievben az ukrajnai Szocialista 
Szovjet Köztársaság tudományos 
akadémiájának uj ülésszaka. /\ meg
nyitón .A. V. Paladin akadémikus 
jelentést nyújtott be az ukrajnai Szo
cialista Szovjet Köztársaság tudo
mányos akadémiája 1952. évi tervé
ről.

Az 1952. évi terv előirányozza, 
hogy a tudományos akadémia mun
kájába újabb 20 intézményt kapcsol
nak be. A tudományos akadémia eb
ben az évben különös hangsúlyt fek
tet az ukrajnai vízierőművek létesí
tésére a helyi erőforrások felhaszná
lásával. Hasonlóan nagy fontosságot 
tulajdonit az akadémia az ország 
déli rajonjaiban fellépő szárazságok 
leküzdésére is.



A Szovjetunió rendületlenül folytatja békepolitikáját
AZ ENSZ KÖZGYŰLÉSÉNEK JANUÁR 19-IKI PLENÁRIS ÜLÉSE

PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 
ENSz közgyűlésének január 
19-i plenáris ülésén megvizs
gálták a szovjet békejavaslato
kat. Noha az angol-amerikai 
tömb nagy erőfeszítéseket tesz, 
hogy megakadályozza a szovjet 
békejavaslatok megvitatását a 
plenáris ülésen, ez a kísérle
tük nem sikerült, mert a sza
vazás előtt élénk vita fejlő
dött ki. (

A január 19-i ülésen az ame
rikai küldöttség úgy rendezte 
a dolgot, hogy először Bebler, 
a Tito-kíikk küldötte szólaljon 
fel. Az amerikai imperialisták 
lakája göbbelsi mintára alá
való kirohanást . intézett a 
Szovjetunió ellen.

Az atlanti tömb többi kül
döttei felszólalásaikban nem 
tudtak semmiféle helytálló ér
vet felhozni a. szovjet békeja
vaslatok ellen. Az amerikai és 
angol küldött egyre azt han
goztatta, hogy mindent meg 
akar tenni a megegyezés érde
kében. A demagóg szólamok 
ellenére elkeseredett ellenál
lást fejtettek ki az atomfegy
ver'megtiltását, a fegyverkezés 
csökkentését, a koreai hadmű
veletek megszüntetését célzó 
szovjet javaslatokkal szemben.

A francia megbízott képmu
tatóan arról akarta meggyőzni 
a közgyűlést, hogy sem az 
amerikai, sem áz angol, sem a 
francia küldöttség nem foglalt 
állást a szovjet javaslatok*el 
len. És valóban, a közvéle
ménytől való félelmükben nem 
merték nyíltan megtámadni a 
szovjet javaslatokat, hanem 
kerülő utón támadták meg. A 
leszerelési bizottsághoz akar
ták utalni, mert, mint az ame
rikai küldött megjegyezte, a le
szerelési bizottság „megfelelőbb 
hely" a szovjet javaslatok 
megtárgyalására. Gross ameri
kai megbízott többször elismé
telte, hogy a leszerelési bizott
ságban „fontos javaslatokat 
akar előterjeszteni'4.

Mialatt azonban Gross a 
közgyűlésben a közvélemény 
félrevezetésére békeszőlamokat 
hangoztatott, Acheson, az USA

Agyukkal bombázták a® aswolok Port-Saíd-ót
> KAIRÖ. — (Agerpres.) A Francé 
Presse jelenti:

Az angol agresszorok csapatai 
szombaton délután ágyukkal bombáz
ták Port-Said városát. Az egyiptomi 
hazafias osztagok azonnal ellentáma
dásba mentek át ás erős tüzet nyi
tottak az angol csapatokra.

Az „A1 Miszri" cimü lap hangsú
lyozza, hogy a lakósok ezre) vettek 

külügyminisztere Washington
ban kijelentette, hogy az ame
rikai kormány nem szándéko
zik semmiféle újabb javasla
tot tenni.

Lloyd angol megbízott az at
lanti tömb országainak békés 
szándékairól szónokolt. Termé
szetesen semmiféle bizonyíté
kot sem tudott felhozni, annál 
is inkább, mert ilyen bizonyí
tékok nincsenek. Az angol 
megbízott nem tudta letagad
ni a szovjet békejavaslatok je
lentőségét a béke helyreállítá
sa szempontjából.

Vierblovszi lengyel küldött 
beszédében kimutatta, hogy a 
béke megszilárdításának tény
leges és biztos megvalósítása 
csakis a szovjet javaslatok ut
ján érhető el.. Az USA és csat
lósai ezzel szemben az ENSz-t 
a háború útjára akarják te
relni.

Csehszlovákia küldötte ki
emelte, hogy a szovjet javasla
tok elfogadása megszüntetheti 
a nemzetközi feszültséget és 
biztosíthatja a békét.

A. J. Vlslnszkij szovjet fő- 
megbízott beszédében a jugo
szláv küldött -felszólalásával 
kapcsolatban kijelentette- •

„Nincs mit csodálkozni azon, 
hogy Jugoszlávia megbízottja 
rágalmakkal illeti a Szovjet
uniót Ez az összes árulóknak 
a taktikája, akik egyik tábor
ból a másikba mentek át. Az 
lett volna csodálatos, ha vala
mivel becsületesebben beszélt 
volna, mint ahogyan beszélt."

Az atlanti tömb küldöttéinek 
ellenvetésére válaszolva Visin- 
szkij elytárs a következőket 
mondotta:

„Anglia és az Egyesült Álla
mok megbízottjai egész idő 
alatt azt hangoztatták, hogy a 
közgyűlésnek intézkedéseket 
kell tennie egy újabb háború 
veszélyének elhárítására, a bé
ke és a népek közötti barátság 
megerősítésére. Ha ez igy van, 
akkor miért ellenzik most, 
hogy a szovjet békejavaslato
kat a közgyűlés elé terjesszük 
és hogy a közgyűlés döntsön

részt városuk megvédésében. Az an
gol haderők szombaton réggel be
kerítették á várost és elzárták a 
forgalmat. Mig a .,,Liverpool" tór- 
pédóromboló a várost bombázta, az 
egyiptomi hazafiak megtámadták a 
Raszua hidat. A tüzelés több mint 
egy félórán át tartott. Az egyipto
mi hazafiak által az . angoloknak 
okozott veszteség 23 hatott és 38 se

ebben a kérdésben? Mind a 
politikai bizottságban, mind a 
közgyűlésen bebizonyult, hogy 
azok a küldöttek, akik szünte
lenül a békéről beszélnek, a bé
ke bajnokainak nevezik magu
kat, a szovjet békejavaslatok 
ellen foglalnak állást. Ezzel ki
mutatták, hogy kormányaik 
nem törekednek a békére és 
nem akarják elhárítani a há
borús veszélyt. Ha nemcsak 
szavakkal, hanem tettekkel is 
akarnák a békét, akkor támo
gatniuk kellene a szovjet ja
vaslatokat.

Szilárd meggyőződésünk, hogy 
nincs a földkerekségen olyan 
hely; ahol az emberek milliói 
ne óhajtanák a békét és ahol 
a becsületes emberek ne gon
dolnának gyűlölettel a hábo
rúra.

Annak ellenére, hogy a kü
lönböző országok agressziós 
erői szembehelyezkednek az 
összes népek békeakaratával.'-a 
Szovjetunió ezentúl is rendü
letlenül folytatja békepolitiká
ját."

A szavazás során az angol- 
amerikai tömb • szavazattöbb
ségével úgy döntöttek, hogy a 
leszerelési bizottsághoz utalják 
az atomfegyver megtiltására, a 
fegyverzet csökkentésére és a 
nemzetközi ellenőrzés létesíté
sére vonatkozó szovjet Javasla
tokat. 13 küldött tartózkodott 
a szavazástól. . ■

Igén jellemző, hogy az ide
gen csapatoknak Koreából való 
visszavonására vonatkozó szov
jet javaslat szavazása alkalmá
val 7 küldött (Szovjetunió, Uk
rajna, Bjelorusszia, Lengyelor
szág, Csehszlovákia, Egyiptom 
és Jemen) a szovjet javaslat 
mellett szavazott, 11 küldött 
tartózkodott a szavazástól.:

Az öthátalmi békeegyezmény 
megkötésére irányuló szovjet 
javaslat mellett szavazott 11 
küldött (Szovjetunió, Csehszlo
vákia, Lengyelország, Ukrajna, 
Bjelorusszia, Afganisztán, Bur
ma, Egyiptom, Jemen, Szíria 
és Szaud-Arábia). 11 küldött 
tartózkodott a szavazástól.

besült. Egyidejűleg Port-Said város 
közelében még egy ütközet zajlott 
le, amelynek során 12 angol elpusz
tult és 3!) megsebesült.

Izmailiában szintén újabb ütkö
zetek zajlottak le az egyiptomi ha
zafiak és az angol csapatok között. 
Egy angol katona elpusztult és há
rom megsebesült.

M szovjet kormány átirata Angliához 
az osztrák békeszerződéssel 

kapcsolatban
LONDON. (Agerpres.) — 

Nagy-Británnia külügyminisz
tériuma december 28-án leve
let intézett Zarubinhoz, a Szov
jetunió londoni nagykövetéhez. 
Az angol külügyminisztérium 
levélében értesíti a szovjet 
nagykövetet, hogy az USA kép
viselője, aki a külügyminisz
terhelyettesek következő ülés
szakán elnököl, kérte, hogy az 
ülésszakot január 21-én Lon
donban tartsák meg. Az ülés
szak napirendjén az osztrák 
békeszerződés előkészítése sze
repel.

A levélre válaszolva, Jerofe- 
jev, a Szovjetunió londoni ügy
vivője a következő levelet küld
te január 18-án Nagy-Britán
nia külügyminisztériumának:

„Igazolom 1951. december 
28-i levelük vételét a külügymi
niszterhelyetteseknek az osz
trák békeszerződés előkészíté
sével kapcsolatban január 21- 
re összehívandó ülésszakára 
vonatkozólag és szükségesnek 
tartom kijelenten! a követke
zőket: ■,

Mint ismeretes, a külügymi- 
niszterhelyettesek előző érte
kezletén a szovjet küldöttség 
javasolta, hogy Ausztriának 
mind a négy megszállási öve
zetében ellenőrizzék, miként 
hajtotta1 végre az osztrák kor
mány á demilitarizálásra és a 
nácitiánitásra irányuló négyha
talmi határozatokat és hogy a 
szövetségi tanács terjesszen elő 
jelentést az ellenőrzés eredmé
nyéről. A jelen pillanatban ez

A koreai tetlitielyzet
FENJAN. — (Agerpres.) A TASS 

jélenii: Á koreai néphadsereg fő
parancsnoksága január 21-én közölte, 
hogy a néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesekkel . szoros együttműködés
ben előbbi állásaikban továbbra is 
elhárító harcokat folytattak.

A keleti arcvonalon január 20-án 
nem volt említésre méltó változás. 
Az arcvonal egyes szakaszain helyi 
jelentőségű ütközetek zajlottak le és 
szórványos tüzérségi tüzváltás. A 
néphadsereg egységéi visszavertek 
egy ellenséges harckocsitámadást és 

az ellenőrzés szükségesebbé 
vált, mint bármikor.

A külügyminiszterhelyettesek 
értekezletén a szovjet küldött
ség ismételten rámutató^, 
hogy az előállt helyzetben le
hetetlen az, osztrák békeszerző
dés kérdését megtárgyalni- - 
anélkül, hogy megvizsgálják az 
olasz békeszerződésben Trieszt 
szabad területével kapcsolat
ban Nagy-Británnia, az Egye
sült Államok és Franciaország 
kormányaira háruló kötelezett
ségek teljesítését. Ezideig nem 
történt semmi ez irányban az 
Egyesült Államok, Nagy-Bri
tánnia és Franciaország gán- 
csoskodása miatt; időközben 
pedig Triesztet angol-amerikai 
katonai támaszponttá alakítot
ták. Ilyen körülmények között, 
milyen biztosíték létezhet a 
most készülő osztrák békeszer
ződés tiszteietbentartására?

A külügyminiszterhelyettesek 
egy újabb értekezletének ösz- 
szehivásával kapcsolatban, a 
szovjet küldöttség kéri, értesít
sék afelől, hogy Nagy-Britan- 
nia, az Egyesült Államok és 
Franciaország kormányai bele
egyeznek-e, hogy a külügymi
niszterhelyettesek értekezletén 
megtárgyalják a szovjet kül
döttségnek az ausztriai négy
hatalmi ellenőrzéssel és Trieszt 
szabad területére vonatkozó 
határozatok teljesítésével kap
csolatos javaslatait.

A levél másolatát ■ eljuttat
tam az Osztrák békeszerződés 
kidolgozásában résztvevő ame
rikai és francia megbízottak
nak. “ ' ■ ■

nagy veszteséget okoztak az ellenség
nek.
.A központi arcvönalon Kvnacsihon- 
tól északra az ellenség tankokkal és 
tüzérséggel támogatott támadásokat 
indított. Sikertelen támadások után 
súlyos veszteségek árán, kénytelen 
volt visszavonulni az ellenség. Eb
ben a harcban a néphadsereg az el
lenség 400 katonáját és tisztjét tette 
harcképtelenné, 3 tankot, 10 gépjár
müvet megsemmisített.

A légvédelmi • tüzérség és ’ a va
dászok január 21-én 5 ellenséges re
pülőgépet lőttek le.

Tömeggjilkosok - szátatlklw
Az a gondolat, hogy példásan meg 

kell büntetni a háború kirobbantóit cs 
azokat, akik lábbal tapossák a nem
zetközi erkölcs és jog szabályait, már 
az első világháború alatt felmerült. 
A versaillesi szerzó'dés ki is mondta, 
hogy nemzetközi bíróságnak kell fe
lelősségre vonnia az akkori német im- 
peiializmus főképviselőjét, II. Vilmos 
császárt Ámde ez a rendelkezés nem 
jutott gyakorlati megvalósuláshoz. 
Hollandia, ahova II. Vilmos menekült, 
megtagadta a „Kaiser" kiadását s 
ezzel a formalitással az egész ügyet 
lezárták

A húszas években megalakult Né
metországban egy nemzetközi bíró
ság, melyben német elnökök vezetése 
mellett antant bírák ítélkeztek. Ez a 
bíróság hosszas huza-vona után, 
1926-ban 16 háborús bűnös ügyében 
hozott ítéletet. A vádlottak felét fel
mentették, a másik nyolc vádlottat 
1—4 évig terjedő börtönre ítélték. A 
legmagasabb rangú tiszt, akit fele
lősségre vontak, egy sorhajókapitány 
volt, aki kórházhajóknl süllyesztett 
el, — de egyetlen tábornok, vagy ve
zérkari főnök sem került a nemzetközi 
bíróság elé. Ezek a „fejesek" bizton
ságban érezték magukat az ú| hábo
rúra készülődő angol-amerikai impe
rialisták védőszárnyai alatt, akik kel
lőképpen méltányolták a nagy hábo
rús bűnösök szakértelmét az ember- 
pusztítás terén.

A második világháború folyamán 
Sztálin elvtárs volt az első, aki ha

tározott formában vetette fel a fa
siszta háborús bűnösök felelősségre- 
vonásának kérdését. „Ismerjük a ször
nyűségek elkövetőit, az .európai uj 
rend' készítőit, — mondotta 1942-ben 
— mindezeket az újsütetű főkormány- 
zókat és kormányzókat, parancsnoko
kat és alparancsnokokat. Nevüket sok 
tízezer megkínzott ember ismeri. De 
tudják meg ezek az elvetemültek, 
hogy nem búinak ki a felelősség alól 
és nem menekülnek a megkínzott né
pek sújtó keze elöl."

1943 november 2-án a szövetséges 
nagyhatalmak képviselőt közös nyi
latkozatot tesznek közzé. „Azok, akik 
kezüket ártatlanok vérével még be 
nem mocskolták, okuljanak ebből a 
figyelmeztetésből, nehogy bűnösök
nek találtassanak, mert a három szö
vetséges hatalom, akár a világ végén 
Is, bizonnyal megtalálja és vádlóik 
kezére adja őket, hogy az igazság
szolgáltatás betelték mítiik. Es pil
lanatig se gondoljanak arra, hogy az 
ítélkezés mintán maid kibújhatnak a 
felelősség alól .izza! a kifogással, 
hogy ..parancsol téliesítettek".

1945 augusztus 3-án a győztes 
nagyhatalmak Londonban egyez- 
ménvt kötöttek amelvben kimondot
ták. hogy a háborúért felelős szemé
lyeket fck-lő"ér’rc kell vonni. Az 
egyezmény különbséget tesz háborús 
íőbűuRsők és háborús Minősök között. 
Háborús főbűnösök azok, akik az 
egész háború szervezői. Indítói és 
vezetői voltak, akiknek hünet nem 
egv megbatározott földralzi helyhez 
tapadnak. A főbűnötök felett a Nürn- 
bergben megalakított nemzetközi ka

tonai törvényszék ítélkezik. A többi, 
nem ebbe a kategóriába tartozó hábo
rús bűnöst abba az országba kell 
szállítani, ahol bűneiket elkövették s 
felettük a szenvedő népek bíróságai 
ítélkeznek.

Ennek az egyezménynek az alapján 
— a világtörténelemben először — 
ítélkeztek háborús bűnösök felett

1946-ban a nemzetközi katonái bí
róság Nűrnbergben tárgyalta az első 
csoporthoz tartozó 22- háborús főbű
nös (Göring. Hess. Ribbentrop. Ro- 
senberg. s,tb.) bűnügyét. A vádlottak 
közül csupán 12 ellen hoztak halálos 
ítéletet. 7 vádlottat meghatározott 
ideig terjedő fegyházbüntetésre ítél
tek, — 3 vádlottat Papent. Schachtot, 
Frieizschet — felmentették.

A világ demokratikus közvéleménye 
felháborodással értesült a 3 hitlerista 
főkolompos felmentéséről. hiszen vi
lágszerte köztudomású volt s a tár
gyalás során is beigazolódott az a bű
nös tevékenység, amelyet hosszú éve
ken át a világhábo'ú előidézésében, 
a hitlerizimis malomraiutásáb.an és 
barbárságaiban kifejtettek. Nyilván
valóvá vált, hogy anyui, amerikai és 
francia bírák — gazdáik utasítására 
és n szovjet kiküldött bíró fItt,okozása 
ellenére — azért mentették fel ezt a há 
rom trazdnsási és politikai kalandort, 
mert azok a múltban cvvüttmíikődmk 
az imperialista hatalmakkal s szolgá
lataikra számítottak a jövőben Is ..

A háború' bűnösök második c«o 
portiéban sz-r-pelt Edm’ind V-'e^-'n 
meycr, aki Hitler budapesti teljhatal
mú meghízottja volt 1944-ben.

Veesenmeyer kétségkívül a legna
gyobb háborús bűnözők közé tartozik. 
Az ő nevéhez fűződik mindaz a gaz. 
tett, amelyet 1944 tavaszán, nyarán 
és őszén a náci-nyilas banditák Ma
gyarországon véghezvittek.

Veesenmeyer készítette elő Magyar- 
országon. a német megszállást, — ő 
juttatta uralomra Szálasi őrjöngö 
gyilkos 1 bandáját. A Szálasi-per tár
gyalása alkalmával sűrűn hivatkoztak 
nyilas hóhérok arra, hogy ők csak 
Veesenmeyer felsőbb parancsai értel
mében cselekedtek.

A lakosság tömeges kivégzése, 
több százezer ártatlan ember depor
tálása és mérges gázzal történt meg- 
gvdkolásn. otthonok tízezreinek tel- 
dúlása, az. ipar leszerelése és a hit
leri Németországba szállítása, utak, 
hidak vandál e!t>"'Zti' ása. — nV.n4- 
ezeknek a szörnyűségeknek az. előidé
zésében és végrehajtásában kezdemé
nyező és irányító ezerepe volt ennek 
a hitlerista íőbanditának.

Veesenmcver a magyar háborús bű- 
nősök listáién az. első helyen szere
pelt ’ a londoni egyezmény szerint 
magvar bíróságnak kellett volna ítél
keznie felette Magyarország annak 
idején kikért'-, de az amerikaiak meg- 
l.agBdl.ák a kiadatását.

Tralnin szovjet akadémikus mond
ta. hogy a szovict törvénykönyvek 
nem tartalmaznak olyan büntetést, 
amely megfelelő volna a hitlerista 
banditák bűncselekményeinek megtor
lására, mert az emberi törvények 

megalkotásánál nem számítottak 
olyan elvetemült cselekedetekre, ami
lyeneket ezek a vadállatok elkövettek.

A nürnbergi nemzetközi katonai 
bíróság azonban nem igy gondolko
zott és Veesenmeyert csupán 15 évi 
fegyházbüntetésre Ítélte. Nemrégen pe
dig Berlinből jelentették, hogy Hardy 
tábornok a Nyugat-Európában állomá
sozó amerikai csapatok parancsnoka ke- 
gyelnv renrfrlcM adott ki a nürnber
gi nemzetközi törvényszék által an
nak ideién elítélt 44 náci háborús bű
nös javára s ezek között szerepel Vee
senmeyer is, akit nyomban ki is en
gedtek n landsbergi (egyházból.

Ez a „kegyelmi tény" újabb provo
káció a feiszahadult népekkel szem
ben és valósággal meggvalázása a 
fasizmus soi-'zázezer áldozata emlé
kének. — ugyanakkor bíztatás és 
megerősítés a nemzetközi reakció 
felé.

Nem véletlen, hogy ez. a „kegyelmi 
tény" most, és az amerikaiak részé
ről történt. Ugyanaz a kéz, amely 
Papén. Schacht és Frlctzsche előtt 
megnyitott;i a börlönajtót, most Vee- 
-.'•nmevert hdvezte szabadlábra. Hat 
évvel ezelőtt még csak gazdasági és 
politikai kalandorokra volt szükségük az 
amerikai agresszoroknak, — ma tő- 
mcggyilkosokat állítanak szolgála
tukba.

TURNOVSKY SÁNDOR



1952. január 24.——
A Vöröskereszt Torda-rajoni szervezete 

eredményesen dolgozik
Szilárdabb péoziig^i térvf egyetmet

A Vöröskereszt Torda-rajoni 
szervezete az elmúlt év folya
mán széleskörű tevékenységet 
fejtett ki á dolgozók egészsé
gének védelmében, a betegsé
gek megelőzése érdekében. Az 
elmúlt évben 43, „Egészségvé
delemre Kész**  tanfolyamot 
szervezett a rajonban, amelye
ken 962 hallgató vett részt. 11 
tanfolyamon 134-en nyertek 
képesítést, míg 19 tanfolyamon 
22-en. 50 hallgató pedig — 5 
tanfolyamon — ézév január 
hóban tesz vizsgát a tanultak
ból.

Külön tanfolyam nyílt a 
TBC betegség elleni küzdelem 
érdekében. A tanfolyamon 8 
hallgató nyert képesítést, akik 
szorgalmasan és odaadó buz
galommal tanultak és látogat
ták a tanfolyamot. Annak el
lenére, hogy a tervszerütlenség 
miatt a rajon egyes községei

Kizárták a befurakodott Makókat 
a váralmási kollektív gazdaságból

A megalakulás után a váral
mási „Uj Élet**  kollektív gaz
daság tagjai nagy lelkesédés- 

1 sel fogtak munkához. Már az 
i első nekilendülésnek voltak 

eredményei. A kollektív gaz- 
daság napról-napra gyarapo
dott. Egy idő után azonban 
megtorpant minden. A kollek
tivisták szorgalmas munkája 
és minden erőfeszítése ellenére 
egyre több nehézség tornyo
sult a fiatal, fejlődésnek in
dult kollektív gazdaság elé.

Áz öntudatos kollektivisták 
nagy erőfeszítéssel küzdöttek s 
keresték a’ hibák csíráit. És 
megtalálták. Az első hibát a 
kollektív gazdaság szervezésé
nél követték el. Nem voltak 
elég éberek és igy Dénes Al
bert malbmtulajdonos, Faza- 
kas Ferenc cséplőgéptulajdo
nos, Fehér Gergely és Muresan 
íoan minden hájjal megkent 
kulákoknak sikerült befura
kodni a kollektív gazdaságba 
és ott bomlasztó tevékenységet 
próbáltak kifejteni. A kulákok 
csak a könnyebb munkák ide
jén jártak dolgozni. Muresan 
íoan addig spekulált, amíg a

Oaragial® szöletéséitelc érfordtilójára kési-isi
■ a kolozsvári állami Színház

1952. január 29-én lesz a ro
mán színpadi irodalom legna
gyobb mesterének, Ion Luca 
Caragiale születésnapjának 
századik évfordulója. Mint á 
világirodalom többi nagy alko
tásainak, Caragiale müveinek 
sem ártott meg az idő vasfoga. 
Az általa megrajzolt típusok 
ma már nem élnek, de azok 
utódai nem is olyan régen még 
itt voltak közöttünk Itt ágál
tak a közélet porondján a Ca- 
tavencuk, Dandanachek és 
Trahanachek. Fosztogatták 
Üolgozó népünket és miközben 
a „hazafiasságról**  szónokol
tak. Idegen kalmárokkal az or
szág kincseire alkudoztak Ca
ragiale sziporkázó szellemes
séggel tűzte tolla hegyére ko
rának és a polgári társadalom
nak semmirekellőit és kérlel
hetetlenül leplezte le az akkori 
uralkodó osztály tagjainak 
romlottságát, nagyképűségét 
és korlátoltságát.

A kolozsvári Állami Magyar 
Szinház az elmúlt években ál
landóan műsorán tartotta és 
Időről-Időre felújította, a dolgo
zók elé vitte Caragiale legis
mertebb müvét, az „Elveszett 
levél" cimü szatirikus vlgjáté- 
kát. Ebben a vígjátékban, Ca
ragiale megdöbbentő erővel 
mutatja be, hogy a nacionaliz
mus szorosan egyilttjár az ál
hazafiassággal, Catavencuban 
az „Elveszett levél**  demagóg 
figurájában a néző ráismerhet 
azokra a mellüket döngető ál

ben nem sikerült a tanfolya
mok szervezése, Ocolis havasi 
községben mégis megindult a 
dolgozó földműves hallgatók
ból álló tanfolyam, melyen 
12-en vettek részt.

Ugyancsak a múlt év folya
mán az üzemek, gyárak, válla
latok, szövetkezetek, intézmé
nyek, kollektív gazdaságok és 
állami gazdaságok támogatá
sával sikerült 36 egészségügyi 
állomást létesíteni. Ezek nagy
része el van látva orvosi mű
szerrel és elsősegélynyújtáshoz 
szükséges kellékekkel.

Az elsősegélynyújtás! helyek 
közül kifogástalanul teljesítet
te feladatát a „Fierul" állami, 
kereskedelmi vállalat, a „Sili- 
ca* ‘-gyár és „M. Eminescu", 
termelőszövetkezet mellett mű
ködő állomások és mások is. E 
helyeken a kiképzés napon
ként folyik, az aktivisták ha

kollektív gazdaság pénztárno
ka lett; Ezt a feladatát sem 
végezte lelkiismeretesen, in
kább a felesége névére íratott 
birtokán dolgozott. így akart 
élősködői a kollektivisták - bő
rén. A kulákok terve azonban 
csődöt mondott, A kollektivis
ták, élen a párttagokkal, lelep
lezték a befurakodott osztály- 
ellenséget és megtisztították 
tőlük a kollektív gazdaságot.

A kulákok kizárása után a 
kollektivisták uj vezetőségét 
választottak és fokozott lendü
lettel kezdtek munkához. Amíg 
a kulákok bent voltak a kol
lektív gazdaságban, a falú sze
gény- és középpafasztiai ide
genkedtek a kollektív gazda
ságtól. A kizárás utáni napon 
Varga Pál Márton korpos kö
zépparaszt benyújtotta felvé
teli kérvényét. A rá következő 
napokon Cioban íoan, Varga 
Imre, Borbély István és még 
többen, összesen hét szegény
es középparaszt kérte felvéte- j 
lét a kollektív gazdaságba. f

Boér Jó-sef >
’ ' levelező

hazafiakra, akik csődbe ker
gették az egész országot, há
borúba sodorták népünket, 
csak azért, hogy saját feneket
len zsebüket dagadtra tömhes
sék. Az „Elveszett levél“-ben 
szereplő Dandanache, Ipares- 
cu, Pristanda és zoitica alak
ján keresztül Caragiale a pol
gári társadalom botrányhőseit, 
a nagyhangú és üresfejü ficsu- 
rokat, a minden áron örömö
ket hajszoló „tisztességes" úri- 
asszonyokat, az emberi bár- 
gyuságban rekordot felállító 
nagybirtokost és az ezek körül 
lebzselő tányérnyalók megve
tésre méltó „url" életformáját 
mutatja be.

A kolozsvári Állami Magyar 
Szinház a nagy román reálista 
emlékének áldozva, nagy gond
dal újította fel az „Elveszett 
levél" cimü vígjátékot, ame
lyet január hó folyamán két
szer mutat be a színház együt
tese Kolozsvár dolgozóinak.

A nagy román színműíró szü
letésnapjának századik évfor
dulója emlékére a színház az 
„Elveszett lcvéi"-cn kívül ma
gyarra fordította és műsorára 
tűzte Caragiale másik kiváló 
alkotását, a „Zűrzavaros éjsza
ka" című vígjátékot Is, ame
lyet Január 30-án mutatnak be 
első Ízben a kolozsvári Állami 
Magyar Szinház színpadán. A 
vígjátékot magyar nyelvre 
Szigyártó Sándor fordította, 
aki egyben a darab rendező
je Is.

vonként egyszer tartanak az 
elsősegélynyújtás módozatairól 
szóló előadásokat.

Torda-rajonban 30 tisztasági 
tömegakció folyt le a múlt év
ben, amelyek során fertőtlení
tést és oltásokat alkalmaztak. 
Ezek sikeréhez' 555 önkéntes 
aktivista járult hozzá.

A Vöröskereszt Torda-városi 
és rajoni szervezete eredmé
nyes tevékenységet fejtett ki 
az öthatalmi békeegyezmény 
megkötésére való felhívás nép
szerűsítésében is. A koreai se
gélyakcióba - is belekapcsoló
dott a Vöröskereszt-és jelenté
kenyen hozzájárult a gyűjtés 
eredményeihez, egy vagon ru
haneműt, fél vagon élelmet és 
több, mint 280.000 lej kész
pénzt gyűjtöttek össze.

Nemes Miklós 
tudósitó

MAGYARŐKERÉK NÉPTA
NÁCSA SÜRGŐSEN JAVÍT
TASSA MEG A HIDAKAT’
Az elmúlt év utolsó negyedében 

községünk néptanácsa jelentős ered
ményeket .ért el . az őszi mezőgaz
dasági munkák befejezésére való 
mozgósításban és más közügyek , in
tézésében.

Az elért eredmények ' azonban 
nem jelentik azt, hogy a néptanács 
végrehajtó bizottságának nincsenek 
hiányosságai. Sok esetben nem látja 
meg a dolgozók kisebb problémáit, 
amelyek akadályozzák a mezőgaz
dasági munkák jó menetét. Csupán 
egy példát említek meg, amely vi
lágosan igazolja, hogy a néptanács- 
nák körültekintőbben kell intéznie 
a reá háruló feladatokat. A; ter- 
ménybetakaritás idején Magyaró- 
kerék községben és a határon 3 ki
sebb híd megrongálódott. Ezeken 
a hidakon ma már Csaknem telje
sen lehetetlen az átjárás. A padló
zat betört és könnyen beeshetik az 
állatok lába. Néhány dolgozó trá
gyát rakott a hidra, hogy át lehes
sen járni rajta. Hogyan lehet fel
számolni ezf a hiányosságot? A 
néptanács kérjen faanyagot az erdé
szeti hivataltól és javíttassa meg a 
hidakat. Községünk dolgozói szíve
sen végeznek önkéntes munkát, mert 
ez az ő érdeküket szolgálja: a meg
rongálódott • hidak akadályozzák a 
trágya kihordást, majd később a ta
vaszi. mezőgazdasági munkák meg
kezdését. Péter András.

levelező

Caragiale ebben a müvében 
maró gúnnyal állítja pellen
gérre a hirtelen megvagyonoso- 
dott polgárságot. Bemutatja 
ezek gonoszságát, álszenteske
dését, felelőtlenségét, erkölcs
telenségét és ostobaságát.

Ion Luca Caragiale müvein 
keresztül megmutatja, hogy 
mialatt a népet szipolyozó ki
váltságos osztály tagjai egyre 
dübörgőbben, egyre önfeledteb
ben ropják vidám táncukat, ad
dig a nép döbbenetes nyomo
rúsága robbanásra duzzasztja 
a forrongás erőit Azért rajzol
ta meg olyan művészi gonddal | 
Nae, Veta, Chiriac és a többi 
alakját, hogy ezeket megvál
tássá a becsületes emberekkel 
és igy a haladó társadalom ki
lökje magából ezeket az élős- 
dl, alávaló gazembereket.

Népköztársaságunk dolgozói 
magukénak vallják Caraglálct 
és a százéves fordulót már 
olyan hazában ünnepük, ame
lyet a munkásosztály Pártja 
vezetésével megtisztított azok
tól a népellenes elemektől, 
akikkel Caragiale megalkuvás 
nélküli harcban állott és aki- 
kot belső lényük mesteri kive
títésével olyan gyűlöletesnek 
rajzolt meg.

A kolozsvári Állami Magyar 
Szinház együttese az „Elve
szett levél" és a „Zűrzavaros éj
szaka" bemutatásával ünnepli 
a halhatatlan román színmű- 
író születésének századik év
fordulóját. Sz. K.

az Eoyed-rajoni
A falusi fogyasztási szövetkeze

tek és rajoni szövetségek előre meg
állapított terv szerint, naponta szá
mos gazdasági és pénzügyi művele
tet hajtanak végre. Ezek a műve
letek a dolgozó parasztoknak ipari 
áruval és a városi dolgozóknak me
zőgazdasági -terményekkel való ellá
tása érdekében történnek.

A város és a falu közötti árucse
re jó megszervezése népgazdasá
gunk fejlődése : szempontjából igen 
fontos követelmény. Ezért nemcsak 
a szövetkezetek fejlődése szempont
jából, hanem népgazdaságunk egé
sze szempontjából is jelentős az, 
hogy a szövetkezeti egységek ho
gyan végzik gazdasági és pénzügyi 
műveleteiket: hogyan gazdálkodnak 
a rendelkezésükre álló különféle 
alapokkal.

Tartományunk szövetkezeti egy
ségeinek 1951. évi eredményei azt 
bizonyítják, hogy azok a szövet
kezetek, amelyek betartották a gaz
dasági és pénzügyi tervet, zavarta
lanul, folyamatosan és jól dolgoz
tak. Nagyenyed-rájonban a mirisz- 
lói, csombordi, marosdécsei szövet
kezetek kitűnő eredményeket értek 
el az ipari áruk szétosztása és a 
mezőgazdasági termények értékesí
tése terén, mert helyesen alkalmaz
ták az érvényben lévő gazdasági és 

: pénzügyi törvényeket, rendelkezése
ket s tiszteletben tartották a terv
fegyelmet. Ezek a szövetkezetek jól 
gazdálkodtak a rendelkezésükre, álló 
pénzalapokkal. A napi; forgalomból 
bevételezett összegeket igyekeztek 
minél előbb befizetni az Állami 
Bank rajoni fiókjához, hogy ne von
ják ki túl hosszú időre a pénzt a 
forgalomból. , ■

Enyed-rajonban, mint tartomá
nyunk minden más rajonjában, a 
szövetkezetek áruellátása' terv sze
rint történik. Minden szövetkezet 
megkapja a központosított . alapból 
igényelt árumennyiséget, : Ezenkívül 
áruválasztékukat bővíthetik a helyi 
erőforrásokból készített árucikkekkel 
is. Mindehhez1 természetesen', kellő 
pénzalapra van szüksége a szövetke
zetnek. A gyakorlat azt bizonyítja, 
hogy azok az Enyed-rajoni szövetke
zetek, amelyek 1951 elején jól készí
tették. el pénztári tervüket, zavarta
lanul dolgozhattak egész évben — 
azok a szövetkezetek pedig, amelyek 
kisebb vagy nagyobb pénzalapot igé
nyeltek a szükségesnél 1951-re, ál-. 
landó pénzzavarokkal küzdöttek. 
Általános hiba volt, hogy a szövet
kezeti egységek a, szükségesnél jóval 
nagyobb összegeket igényeltek s ez 
kihatott egész évi ’ tevékenységükre. 
Különösen a rajon móevidéki szövet
kezeteinél volt tapasztalható ez, ahol 
még a legkisebb szövetkezetek is 
havi 2 millió lej értékű árukészletre 
tartottak pénzigénylést, holott, mint ki
derült, havi 400 000 lej értékű is elég 
lett volna. A túlméretezett tervet 
természetesen csak 30—40 százalék
ban ■ teljesítették. A tervszerütlenül 
felhalmozott árukészletek népgazda
sági szempontból-is igen káros ha
tásúak. Az egyes szövetkezetekben 
szükségtelenül felhalmozott árukész
let nem jutott el azokba a szövetke
zetekbe, ahol arra valóban szükség 
lett volna. A pénzzel való gazdálko
dás szempontjából is éppen ilyen sú
lyos hibát követtek, el: indokolatla
nul nagyösszegü pénzalapot kötöttek 
le, amelyet az Állami bank rajoni 
fiókja más, hasznosabb célra is fel
használhatott volna.

A pénzügyi tervfegyelem terén 
mutatkozó másik betegség az, hogy 
a rajoni szövetség nem gazdálkodott 
eléggé helyesen a mezőgazdasági tet- 
mények felvásárlására kapott pénz
alappal sem. A rajoni szövetség és 
igy a szövetkezeti egységek is kü
lön pénzalappal rendelkeznek az 
ipari áruk beszerzésére és külön 
pénzalappal a mezőgazdasági termé
kek felvásárlására. A rajoni szö
vetség nagyösszegü bankkölcsönt ka
pott 1951 elején a szerződéses nö
vénytermesztés és állatvásárlás cél
jára. A szövetség a szövetkezeteken 
keresztül meg is kötötte a szerződést a 
termelőkkel és kiosztotta a szerződ
tetett földek arányában az előlege
ket. A továbbiak során azonban a 
rajoni szövetség elhanyagolta ezeknek 
a szerződéseknek az ellenőrzését, 8 
bár ősszel lejártak a szerződések, 
a szövetkezeti szövetség még decem
ber utolsó napjára sem tudott clszá-

szövetkezetekben
molní a banknak a kölcsönvett ősz- 
szegből 13 millió lejjel. így a hiá
nyos könyvelés és laza ellenőrzés 
következtében a szövetkezeti szövet
ség nemcsak saját pénzügyi tervét 
szegte meg, hanem akadályozta a • 
rajoni bankfiók tervének betartá
sát is.

A bank pénzügyi ellenőreinek je
lentéséből kitűnik, hogy a szövetke
zeti egységek, de még maga a szö
vetség is, néha az előirányzattól el
térően más ügyletekre fordítják 
pénzalapjaikat. így például a rajon 
több szövetkezete a mezőgazdasági, 
termények felvásárlására és az ipari’ 
áruk beszerzésére szóló pénzössze
geiken lovat vásárolt. De a rajoni 
szövetség is követ el hasonló hibát. 
1951 augusztus 30-án például kiszál
lási alapra bizonyos összeget igé
nyelt a banktól, amelyet mint később 
kiderült, fizetések teljesítésére for
dított. Mindezt azért, mert a meg
határozott fizetési alapon felül a!-' 
kalmazott munkaerőt. .

A különböző pénzalapoknak hely
telen felhasználásánál találunk egé
szen súlyos eseteket is. Előfordul, 
hogy egyes szövetkezeti üzletveze
tők a forgolamból bevételezett össze
geket újabb áru beszerzése helyett 
saját céljaikra használják fel. Leg
többször csak rövid időre vonja ki 
a forgalomból az üzletvezető a 
pénzösszeget és magánügyletéi lebo
nyolítása után visszateszi a pénzt. 
De előfordul, hogy, végkép magánál 
„felejti'*  a szövetkezét pénzét. 1951- 
ben a torockói szövetkezetben egy
másután; négy -üzletvezető nem tu- 
dott elszámolni-a reábizott áruval, 
illetve pénzalappal. Az évvégi zár
számadásnál, decemberben kiderült, 
hogy a maroscsésztvei szövetkezet 
üzletvezetője 400 ezer lejt használt 
el saját céljaira a szövetkezet vár, 
gyónóból. - ..
, A fenti' hiányosságok azt mutat

ják, hogy mind a szövetkezeti egy-- 
ségeknekt mind pedig a rajoni szö
vetségnek még igen sok tennivalója 
akad a pénzügyi tervfegyelem meg
szilárdítása terén. Az Enyed-rajoni 
szövetkezeteknél mutatkozó fonák
ságok legnagyobbrészt a hiányosan' 
és későre készített könyvelési nyil
vántartásoknak és a rajoni szövetség 
hiányos ellenőrzőmunkájánák tulaj
doníthatók. Természetesen a felelős
ség alól nem mentesülnek a szövet
kezeti egységek vezetői sem. Súlyos 
hibát követnek el azok a‘ szövetkezeti 
elnökök és alelnökök, akik lebecsülik 
az egymás munkáját ellenőrző tevé
kenységet. Ha a torockói szövetke
zet elnöke és alelnöke rendszeresen 
ellenőrzi az üzletvezető munkáját, 
vájjon bekövetkeztek volna-e a soro
zatos visszaélések? Minden bizony
nyal nem. '

Ezért a pénzügyi tervfegyelem 
megszilárdítása érdekében első sor
ban a szövetkezeti alapegységeknek 
kell megjavítaniuk belső ellenőrző 
és tervszerüsitő munkájukat. Termé
szetesen ehhez jelentős segítséget 
kell kapniok a rajoni szövetség köny
velő- és ellenőrzőkollektivájának is. 
A szövetség vezetőségének az idén 
feltétlenül nagyobb fontosságot kell 
tulajdonítania a terepmunkának és 
ezzel az ellenőrzéseknek is. A köny
velési és pénzügyi ellenőröknek se- 
giteniök és irányitaniok kell az alap
egységek kevésbbé felkészült köny
velőit, boltkezelőit, vezetőségi tag
jait mindennapi tevékenységükben, 
hogy a rendelkezésükre álló pénzala
pokkal valóban gazdaságosan bánja
nak. Segítsék te neveljék arra őket, 
hogy minden ri/zövetkezetben tiszta, 
világos és naprakész könyvelési nyil
vántartásokat készítsenek, amelyből 
azonnal kitűnik, hogy hol követtek 
cl hibát és hol mutatkozik javulás 
a gazdasági és pénzügyi tervfegye- 
lem terén.

Az Enyed-rajoni szövetkezeti egy
ségek fordítsanak fokozottabb gan- 
dot a pénzügyi tervfegyele.m megszi
lárdítására az ujesztendőben, mert 
ezzel nentcsak a szövetkezeti moz
galom megerősödését, hanem egész 
népgazdaságunk fejlődését segítik 
cIS. A szilárd pénzügyi fegyelem az 
1952-es évi terv időelőttl .sikerei 
teljesítését eredményezi majd az 
Enyed-rajoni szövetkezetekben.

LÁSZLÓI! IBOLYA



HASZNÁLJUK FEL A HELYI ERŐFORRÁ
SOKAT A LAKÁSKÉRDÉS MEGOLDÁSÁRA

Kolozsváron az utóbbi időben rohamosan 
fejlődik az ipar s az iskolák száma is minden 
évben emelkedik. Ennek következtében a la
kosság száma is nap, mint nap nagyobb. A la
káshivatal a legnagyobb: erőfeszítésekkel sem 
tudja kellőképpen megoldani a lakáskérdést.

A városi néptanács végrehajtóbizottsága az 
elmúlt napokban értekezletet tartott a külön
böző üzemek, gyárak és vállalatok vezetőségé
vel, hogy a helyi erőforrások felhasználásával 
munkáslakásokat építsenek és megbeszéljék: 
hogyan lehet segíteni azokat a dolgozókat, akik 
családi házat akarnak építeni. Amint-a lapok
ból értesültem, számos üzem és vállalat már 
megtette az intézkedéseket, hogy minél előbb 
uj lakásokat építsenek. Ajánlatos volna, ha az 
egyes üzemek a belső tartalékok felhasználásá
val befejeznék azoknak a házaknak az építését, 
amelyeket a .tulajdonos csupán félig építtetett 
fel. A Békási-ut 37. szám alatt például találunk 

"egy ilyen házat. Az épületen a belső vakolást 
kellene elvégezni, valamint az ajtókat és abla
kokat felrakni. E munkák befejezése után 8—10 
munkáscsaládnak lakást lehet biztosítani. Az 
ilyen és hasonló épületek rendbehozásával az 
illetékesek elősegíthetik a lakáskérdés megol
dását.

Tliolvay József
• levelező

SZAKMAI ISMERETEINK BŐVÍTÉSÉVEL 
AKARJUK LEGYŐZNI TERMELÉSI

NEHÉZSÉGEINKET
Az uj tervévben mi is, a kolozsvári „Varga 

Katalin“-gyár dolgozói, egyik legfontosabb fel- ' 
adatunknak szakmai önképzésünket, szakmai 
ismereteink bővítését tartjuk. Ennek érdekében 
az ifjúmunkások egymásután kötnek szerződést 
a régebbi szakmunkásokkal.

A felbontott uj tervfeladat a munkaerők 
észszerűbb beosztását tette szükségessé. A régi 
szakmunkásokat így az üzemvezetőség beosz
totta a gyár különböző osztályaira. A régi szak
munkások mellé egy-két ifjúmunkás került. Ha 
végigmegyünk a kötődén, láthatjuk, hogy min
den régi kötőnő mellett egy-egy uj ifjúmunkás 
dolgozik. A szakmunkások figyelmesen, türel
mesen tanítják őket. Goild Eugénia kötőnő pél
dául, aki életében már jónéhány tanulatlan 
munkást szakmunkássá képezett, most is nagy 
türelemmel oktatja Tamás Ilonát és Nagy An
nát. Az ifjúmunkások rendszeres és alapos ok
tatása érdekében a vállalatvezetőség gondosko
dik a szakmai tanfolyamok rendszeres megszer
vezéséről is.

A minőség megjavítása érdekében üze
münkben minőségi ellen őrképző tanfolyamot 
szerveztünk. Erre a tanfolyamra elsőnek Mol- 
dovan Ilona iratkozott be.

Színház -
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Január 25-én, 
órakor: Rigoletto.

Január 27-én.

pénteken este

Mozi - Opera

vasárnap délután

8
ft

órakor: Hamsel és Gr&tel.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 24-én ‘csütörtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
Január 27-én. vasírnap este 8 óra. 

kor: Windsori vig nők.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, január 25-én délután 3 

órakor: Harmadévesek. (Másod
szor). A Színművészeti Intézet elő-

NÉPMOZGÓ (Popular): A kincs. 
Következő műsor: Első felszállás. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7. 9 óra
kor. Pénteken és szombaton délelőtt 
10 órakor matiné. Vasárnap délelőtt 

- 11 órakor matiné.
HALADÁS MOZGÓ: Hideg szív. 

Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG 
deg szív. Előadások 
8 órakor. Vasárnap 
órakor matiné.
..AUGUSZTUS 23"

MIOZGCV. Hi- 
kezdete: 4. 6, 
délelőtt 11.30

MOZGÓ: Fel.

adása.
Szombaton,

szabadított föld. Előadások kezdete:
11. IS. 15. 17. 19. 21 órakor. Va-

■ sárnap délelőtt matiné 9. 11 fe 13 
január 26-án este 8 órakor.

órakor: Lelkiismeret. (Ötödször).

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Barna köd. 

Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete 3 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné Követ
kező műsor: Kínai cirkusz.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Tit
kos ügynök. Előadások kezdete: 3,
5. 7. 9 órakor Vasárnap "délelőtt 9 
és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 21— 
27-ig: Híradó. Brüsszel. A fangcse 
folyón. A Nalbár. Uj rekordokért. 
Csoda malom (Színes rajz).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZIMŰSORA:

Beszehán Ilona 
levelező

Uj vezetőséget választottak a MNSz 
szentmihályi szervezetének tagjai

A Magyar Népi Szövetség 
szentmihályi szervezetének ve
zetősége már közel egy éve el
hanyagolta munkáját. Nem ál
lott hivatásának magaslatán, 
nem tartotta feladatának, hogy 
a szocializmus építésében a 
szervezet tagjainak segítséget 
.adjon. Gyűléseket nem hívott 
össze, az utcafelelősök nevelé
sével sem foglalkozott. Ezért 
a szervezet munkája teljesen 
visszaesett.

A MNSz Torda-rajoni szerve
zete felismerte a hiányosságot, 
amely a helyi szervezet egyes 
vezetőségi tagjainak hanyagsá
gából előállott. Szemelőtt tar
totta a falu dolgozóinak érde
keit és átszervezte a vezetősé-

get. Az uj vezetőség lendületes 
munkát kezdett és máris nagy 
eredményeket ért el. Az első 
gyűlésen 47 MNSz-tag jelent 
meg, akik közül 18-an hozzá
szólásukban vállalták, hogy be
kapcsolódnak a szervezeti 
munkába, hozzájárulnak a szo
cializmus építéséhez, a békéért 
folyó harcunk állandó erősíté
séhez. Az utcafelelősök a béke
bizottságnak komoly segítséget 
nyújtottak. A januári békegyü- 
lésre 86 MNSz-tagOt mozgósí
tottak.

A helyi szervezet vezetőségé
nek átszervezése után az utca
felelősök a kultúrotthon kere
tében olvasókört indítottak, 
amelyet 20 MNSz-tag látogat

rendszeresen. Az olvasókörben 
megvitatják a napi bel- és kül
politikai eseményeket, szépiro
dalmi könyvekből, folyóiratok
ból felolvasásokat tartanak.

A MNSz szentmihályi szerve
zetének uj vezetősége szegény- 
és középparasztokból tevődik 
össze, akik a néptanáccsal kar
öltve munkatervet készítettek 
a tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok megkezdésére. 8 utca
felelős házról-házra jár, felvi
lágosító munkát végez,. rnozgó-• 
sitja a dolgozó földműveseket 
a mezőgazdasági szerszámok 
idejében való megjavítására és 
a vetőmagvak megtisztítására.

Balogh Ferenc 
MNSz-aktivista

ABRUDBÁNYA: Köszönitek
Moszkva. Jani 25—28-ig: Volga, 
Volga. — NAGYENYED: A medve. 
Jan. 25—28-ig: Ruslan és Ludmilla. 
— DÉS: Szovjet Kazahsztán. Jan. 
25—28-ig: Biciklitolvajok. — SZA- 
MOSUJVÁR: Kárhozottak összees
küvése. fan. 25—28-ig: Az ezerarcú 
ember. — BÁNFFYHUNYAD: Kö- 
szöntlek Moszkva. Jan. 25—28-ig: 
P; K. 8. tengeralattjáró. — ZSIBÓ: 
A kis iskolásleány. . Jan. 25—28-ig: 
A ballerina. — TORDA: Cigányok.

Jan. 25—31-ig: A cirkusz Porondján. 
— MAROSUJVÁR: Jan. 24—25-ig: 
Győzedelmes generáció. Jan. 28— 
30-ig: Tengeri zászlóalj. — ZILAH; 
A munka dicsősége. Jan,. 25—28-ig: 
Berlin eleste II. része. — TOPÁN
FALVA: Jan. 24—27-ig: Berlin el
este I. része. Jan. 28—30-ig: A mun
ka dicsősége. — VERESPATAK: 
Jan. 24—27-ig: ■ Ördögvölgye. Jan. 
28—30-ig: Tengeri sas. — SZA- 
MOSFALVA: Jan. 24—27-ig: A 
gazdag menyasszony.

A LENGYEL FILMÜNNEPÉLY CSÜTÖRTÖKI MŰSORA:

l»CS“
(Népmozgó)

Hazánkban már eddig is nagy si
kert aratott a lengyel filmművészet 
remek vigjátéka, „A kincs", amely 
két fiatal lakáskeresésének bonyo
dalmait mondja el. A cselekmény 
Varsóban, a háború , után újjáépülő 
visztulaparti városban játszódik le.

— nem vesztette- el egészséges hu-
morút, vidámságát.

.örömét.
élet mély

A film rendezői és forgatókönyv
írói a cselekmény. kibontakozása kö
zepette nem feledkeznek meg az

• újuló, épülő Varsó ábrázolásáról sem.
A Lengyel Köztársaság filmmü- „ , . , ,

-i, i ■■ „a , „„ bélszínre hozzak azokat az uj kap-vészetének kolozsvári ünnepe here- 1 r
lében, csütörtökön „A kincs" újra ■ csőlátókat is, amelyek, a felszabadu-
müsorra kerül. A filmvigjátéknak 
számos olyan nagyszerű tulajdonsá
ga van. amely'a legjobb' legsike- ■ 
rültebb filmművészeti alko
tások közé emeli. Elsősorban a film 
gyökeresen különbözik a kapitalista

lás után az emberek között egyre
inkább kialakulnak 
moros helyzetek, a 
Iának göngyölitése 
mát nyújt a film

A különböző hu- 
cselekmény fona- 
nagyszerü alkal- 
készitöinek. hogy

,,TITKOS ÜGYNÖK”
(Maxim .Gorkij mozgó)

A szovjet filmművészet alkotása, 
a. „Titkos ügynök" érdekes, fordu
latokban gazdag cselekménye a szov
jet kémelháritók hősi harcát örö
kíti meg a német kémek, titkos ügy
nökök ellen.

A „Titkos ügynök" kémekről és 
kémelháritókról szól, de egyáltalán 
nem hasonlít a nyugati filmgyártás 
„kém-filmjeihez". Ez a gyökeres 
különbség mindenekelőtt abban nyil
vánul meg, hogy a film pozitív hő
sei nemcsak kémelháritók, hanem 
mély hazaszeretettől, a győzelembe
vetett sziklaszilárd hittől fűtött,

országokban gyártott vígjátékoktól, . kigunyolják, nevetségessé tegyék az
-az erőszakolt fércmüvektől. Hősei egyes emberek tudatában fellelhető
élő emberek, a cselekmény örömet, 
eredeti humort és optimizmust tar
talmaz. Másik erénye a filmnek az, 
hogy ragyogóan bizonyítja: a len
gyel nép, Varsó sokat szenvedett la
kossága. — a szenvedések özönében

kapitalista maradványokat, igy az 
egyéni érdek utáni hajszát, a kapzsi
ságot. Ez a film nemcsak szórakoz
tat, nevettet, hanem nevel, tanít is.

(cs.)

igazi szovjetemberek, akik átgázol
nak a legnehezebb akadályokon is;

A filmnek külön érdeme, hogy fo
kozza a széles dolgozó tömegek osz
tályéberségét a külső és belső ellen
ség ellen. Megtanít arra, hogy le
gyünk könyörtelenek az ellenséggel 
szemben,

A „Titkos ügynök" cinül filmet a 
„Maxim Gorkij" filmszínház vetíti.

V. GRISANYIN ÉS SZ. RODJONOV

Hogyan készüljünk az előadásra?
(A Román Munkáspárt kiadása)

MEGJELENT

KÖZLEMÉNYEK
A „VILÁGOSSÁG" 

TALÁLKOZÁSA OLVASÓIVAL 
A „Világosság" szerkesztősé

ge január 24-én, csütörtökön 
este 7 órakor találkozást ren
dez a kolozsvári IV. kerületi 
olvasóival a MNSz IV, kerületi 
székházában, Kolozsvár, Horea- 
ut 93. szám alatt. A lap olva
sói elmondják bírálatukat és 
javaslataikat s ezen keresztül 
támogatást nyújtanak a „Vi-

enyhíteni igyekeztek, ezúton mon
dunk hálás köszönetét, özvegy Gás
pár Árpádné és a gyászoló család.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Köszönetét mondunk mindazoknak, 
kik drága jó feleségem, édesanyánk, 
testvérünk id. Etédy Lajosné szüle
tett Gombár Emma halála alkalmá
val részvétükkel fájdalmunkat eny
híteni igyekeztek. A gyászoló család.

Apróhirdetéseik

lágosság' szerkesztőségének;
munkája meg ja vitásához.

JÓKARBAN lévő kerékpárt vesz 
„ „Világosság" . kiadóhivatala. Mo- 
lotov-utca 16 szám. — KONYHA-
a

. .. SZEKRÉNY, szalongarnitura; .;fa/;és
VÁRHAfÓ, IDŐJÁRÁS, Átme- vaságy, hintaszék- eladó; Mötilör-ut 

neti javulás 'és a felhőzet csökkenése 84. — KONYHAKERTÉSZT keres 
után, a nap folyamán dél felöl uj-■ T ~
bő! borulás és előbb csak a déli tar

az Industria Chimico Farmaceuticá

tómányokban, holnap a többi tartó-, 
monyokra is átterjedő havazás. Mér
sékelt délkeleti, szél. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen, éjjel erő
sebb fagy.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Január 24-én,.csütörtökön: 
5-ös számú gyógyszertár. Szabadság
tér 10 szám, 8-as számú gyógyszer- 
tár. Horea-ut 47 szám, 12-es számú 
gyógyszertár. Budai Nagy Antal- 
utca 55 szám

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak. . akik felejthetetlen 
férjem Gáspár Árkád CFR 'festő te
metésén resztvettek és fájdalmunkat

Nr. 3 kantinja. Székely Mózes-ütca
5 szám. — SÜRGŐSEN eladó egy 
nagyon szép diófa háló. Ovidiu-utca 
40. írisz-gyár hátamögött. —• SÜR
GŐSEN eladó egy 3+1 lámpás rá-

ANTICARTATUL 
GENERAL

Szabadság-tér 14. szám 
alatt vásárol folyó hó 
24—28-ig régi könyve
ket és teljes könyvtára
kat. Irodalom, művészet, 
tudomány, technika, lexi
kont minden nyelven.

dió. Orbán. Balázs-utca 43 szám, 
hátul az udvarban. — ELADÓ rö- 
kámié, ' szalongarnitura, szekrény;, 
Muzeum-utca 12. Bejárat Mikó-ut- 
cából. — RÁDIÓ AEG. acélcsöves, 
eladó, Molotov-utca 6. asztalosnál-

—
A „DRUMUL NOU” Kisipari 
Termelő Szövetkezet kultur- 
csoportja 1952 január 26-án 
este 8 órai kezdettel tánccal 

egybekötött
| MŰSOROS ESTÉLYT
| rendez a Kairolina-téri Kis-
I iparosok Székháziban, mely

re minden dolgozót és csa
ládját meghív a

Rendezőség.
Kitűnő zene. Büffé.

SPORT
TÍZ UJ ORSZÁGOS CSÚCSEREDMÉNY (AZ ÉV ELSŐ 

ATLÉTIKAI VERSENYÉN
TEMESVÁR. — A Testnevelési férfi sulydobásban 15.05 m., míg a

V. Grisanyin és Sz. Rodjo- 
nov szovjet szerzők brosúrájuk
ban részletesen tárgyalják a 
megbeszélést, az előadást, a 
leckét, mint az élőszóval vég
zett agitáció és propaganda 
különböző formáit.

A szerzők rámutatnak arra, 
hogy az előadás előkészítésé
nek és megtartásának helyes 
módját a marxizmus-Ienfniz- 
mus megalapítóitól tanuljuk 
meg, „A kommunizmus meg
alapítói nagyszerű példát mu
tatnak számunkra, hogy az 
erőteljes és igaz, értelemben és 
Jelentésében pontos, meggyőző

déstől áthatott és világos cél 
felé irányított szó erős anyagi 
erővé válik, mint minden esz
me, amely behatol a töme
gekbe."

Mik a követelmények az elő
adóval és az előadással szem
ben? Ezekre a kérdésekre ki
merítő feleletet kapunk Grisa
nyin és Rodjonov elvtársak 
munkájában.

E brosúra alapos tanulmá
nyozása folytán értékes segit- 
seget kapunk a széles tömegek 
kommunista nevelésének mun
kájában.

MIHAIL SADOVEANÜ

ymőrű

Középiskola Sportcsarnokában nagy 
érdeklődés mellett rendezlek meg 
az év első fedettpálya atlétikai ver
senyét, amelyen versenyzőink tiz uj 
országos csúcsot állítottak fel. Az 
országos válogatott, keret tagjain kí
vül kitünően szerepeltek az után- 
pótlús tagjai is, A felnőttek verse
nyében Rajka Mihály (Dinamó) a

kétkezes dobásban 2G.47 méteres tcl- 
jcsitményt ért cl. A férfi magasug
rást Merica (Dinamó) nyerte 180 
cm-el, mig Heinrich Torna (Dina
mó) versenyen kívül 183 cm-t ug
rott. A kétnapos atlétikai fedettpá
lya verseny bebizonyította, hogy 
sportunk ma már nem ismer idény- 
sportokat és atlétáink télen is fej
lődnek.

CSÍKSZEREDA ÉS MAROSVÁSÁRHELY VÁLOGATOTTJA 
GYŐZÖTT A „VAROSOK KUPÁJA” VERSENYÉNEK 

ELSŐ NAPJÁN
SZTÁLINVÁRíXS. — Az enyhe 

időjárásra való tekintettel csak teg
nap kezdődtek meg a „Városok ku
pája" jégkorongmérkőzések küzdel
mei. Az első versenynapon Csíksze
reda válogatottja 2:0 arányban győ
zött Sztálinváros válogatott ja ellen, 
míg Marosvásárhely csapata 3:0 
arányban győzte le Segesvár együt
tesét. Kolozsvár válogatottja a má

sodik fordulóban Bukarest, mig a 
harmadik fordulóban Marosvásárhely 
válogatottja ellen játszik.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet.

Telelőn: 15-35.
Kiadóhivatal: Molotov-ntca 18.

Telefon: 19—11.


